

# 钢城公安党校在棋山观村挂牌成立

## 用足用好红色资源,改变单一课堂授课做法,增强授课效果

### 莱芜区检察院:

#### 举办国家司法救助案听证会

本报6月11日讯(记者 亓玉飞 通讯员 张丙栋) 为了更好地回应申请人诉求,助力打赢脱贫攻坚战,进一步提升检察人员办案能力和群众工作水平,6月8日下午,莱芜区检察院邀请人大代表、政协委员、扶贫办工作人员、村支部书记等7人作为听证员,对一起国家司法救助案件进行公开听证,以“看得见”的方式实现司法公正。

莱芜区检察院干警在结对帮扶中发现,申请人张某利于2014年11月6日晚上8点左右,驾驶二轮摩托车被不明货车撞倒受伤,事故发生后,不明货车逃逸。2020年4月28日,济南市公安局交通警察支队莱芜区大队出具道路交通事故认定书,确定张某利无事故责任。经原莱芜市莱城区人民医院评定,张某利构成肢体一级残疾。受伤后,申请人先后多次住院治疗,被诊断为颈髓损伤、多处软组织伤、颈椎病、急性尿潴留,花费治疗费用10万余元。

申请人因道路交通事故受到人身伤害,肢体构成一级残疾,无法通过诉讼获得赔偿。其本人丧失劳动能力,独子离婚后又因刑事案件正在监狱服刑,孙女年幼,需申请人妻子抚养,申请人妻子在村里从事保洁工作,月收入500元,其家庭系建档立卡贫困户,生活困难。

听证会上,听证员听取帮扶责任人详细介绍了该起案件的来源情况和申请人的家庭经济等情况;案件承办人向听证员介绍了听证会议题,阐述了该起司法救助案审查核实情况以及予以司法救助的理由和依据等。听证员在听取案件介绍后,围绕该案是否符合司法救助条件、证据材料是否充分等问题进行评议,并充分发表了各自意见,均一致认为,该案的申请人家庭经济困难,予以司法救助合情合理。

7名听证员对此次司法救助公开听证给予高度评价,认为对国家司法救助案件予以公开听证,让案件的办理过程更加公开透明,让群众感受到了检察温度,充分展示了检察机关“民有所呼,我有所应”的工作理念,在脱贫攻坚中体现了检察担当。

### 工行莱芜分行:

#### 强化外部欺诈风险管理工作

近年来,不法分子针对金融诈骗的手法不断翻新,技术手段日渐提高,给银行和客户的资金安全造成严重威胁,鉴于此,工商银行莱芜分行根据外部欺诈风险特点,加强外部欺诈风险管理,进一步推进外部欺诈风险防范工作。

1、提高从业人员的风险防范意识。通过学习总行《外部欺诈风险管理办法》、《防诈骗小知识》、《外部欺诈风险简报》等,提升工作人员欺诈防范水平,规范从业人员业务流程,对利用虚假证件、虚假资料、电信、网络、自助设备等欺诈方式,恪守职责,严格把关,做好安全防范第一关。

2、加大宣传力度,提升全民防欺诈水平。通过电视、报纸、微信、宣传手册、LED屏幕等渠道广泛宣传防诈骗知识,让人们了解骗子的新手法和新花样,潜意识里增强大家防范水平,保障银行客户自身资金安全。

3、强化技术建设防范水平。利用报警监控联网平台,加大对自助银行、自助设备的巡查力度,重点监视对盗卡、盗码设备的安装和可疑滞留人员的实时布控,有效防范克隆卡诈骗风险,加大自助银行、自助设备的现场巡查频次和力度以及周边环境巡视。

4、建立信息共享机制,通过银行外部欺诈风险管理平台,及时发布最新外部欺诈风险案件,让分行、支行、网点人员了解最新诈骗方式和手法,将外部欺诈风险降至最低。  
(通讯员 李宪业)

揭牌仪式现场。

本报6月11日讯(记者 亓玉飞) 6月9日,钢城公安党校在棋山国家森林公园棋山观村挂牌成立,钢城区委常委、组织部部长王璞,济南市公安局钢城区分局党委书记、局长李伟为“钢城公安党校”揭牌。钢城区公安分局机关各党支部、各派出所党支部班子成员参加了揭牌仪式。

今年以来,济南市公安局钢城分局紧跟新时代要求,积极探索党建工作新途径、新方法,采取警地合作的方式,在棋山国家森林公园棋山观村成立“钢城公安党校”。王璞在揭牌仪式上要求,钢城公安党校要发挥党校平台和阵地作用,使党校成为党员民警整治教育的阵地。要把握好党校的特点和性质,积极丰富培训形式和内容,不断提升培训质效和影响力。要用足用好棋山观红色资源,改变单一课堂授课做法,增强授课效果。要切实管好用好公安党校,推动全区公安机关的政治、思想、文化建设向着新的更高的层次迈进。

李伟在揭牌仪式上表示,“钢城公安党校”将依托山纵一旅革命烈士纪念馆、雪蓼文化馆、乡村记忆馆等特色文化,理

论和实际相结合,努力修好共产党人“心学”,熔铸人民警察“警魂”。揭牌仪式后,李伟以《绷紧纪律规矩之弦,守住廉洁从警初心》为题为公安系统党员干部上了一堂党课。

棋山国家森林公园棋山观村党支

部书记邵光才在揭牌仪式上表示,将积极支持公安党校建设,全力做好各项活动保障工作,加强党建共建合作,弘扬传统,继往开来,与公安党校一起发展进步,不断开创党的建设新局面。

揭牌仪式后即上了一堂党课。

# 济南市人民医院走进学校

## 增强青少年爱眼护眼知识

本报6月11日讯(记者 亓玉飞 通讯员 刘建勇 张丽) 在第25个“全国爱眼日”期间,近日,济南市人民医院南丁格尔志愿服务队健康教育小组联合眼科病区一行10人,走进莱芜区胜利小学和寨里中学初一年级部,开展“全国爱眼日”健康教育志愿服务进校园活动。

此次健康教育活动有两部分组成,首先由眼科视光中心王光亮主任为同学们讲解关注青少年眼睛健康、复课之后怎样保护眼睛,深入浅出的讲解让同学们进一步了解了保护视力的重要性,课后互动环节更是将活动推向高潮。而后,为有效预防传染病的传播,志愿服务队员为同学们演示了七步洗手法的正确操作方法,同时为确保培训效果,志愿者分别对全体师生给予手把手教授,全体师生学习氛围高涨。

此次教育活动内容延伸了医院志愿服务范围,增强了学生们爱眼护眼知识,提高了防疫意识和自我保护能力,为复课后的学习提供了有力保障,受到学校领导及师生们的一致好评。

活动现场。